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第１章 調査概要 

 

1. 調査の目的 

町民のまちづくりに関する意識や地域活動への参加状況を把握するためのアンケート調査を実施し、今

後の「協働によるまちづくり」の推進に向けた基礎資料として活用する。 

 

2. 調査対象 

白石町内 109 自治公民館 

 

3. 調査方法・期間 

郵送による配布、回収 

・配布は平成 30年 9月 20 日（木）付けで郵送 

・回収は 10月 12 日（金）を回答締切日として実施 

（締切日以降に返送された調査票についても、可能な限り集計に加えている） 

 

4. 回収率 

配布数   ：109 通 

有効回収数  ：90 通 

有効回収率  ：82.5% 

 

 

 

 

■報告書の見方について 

 

1. 図中の構成比（％）は、小数点以下第２位を四捨五入している。そのため合計が 100.0％にならないことがあ

る。 

2. 複数回答が可能な設問では特に注記の無い場合、回答者数を 100%として構成比を算出している。そのため

回答の合計が 100.0％を超えるグラフがある。 

3. 特に注記の無い場合、図中の Ｎ は設問に対する全回答者数、ｎ は条件にあてはまる該当数を示す。 

4. 一部の図において、見栄えを考慮し「無回答」は省略する場合がある。また、設問の選択肢の表現等は、一

部省略している場合がある。 

5. 回答数に制限を設けている設問について、制限を超える回答がなされている場合は、その設問を無回答と

して扱った。 
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第２章 アンケート調査結果 

 

◆自治公民館について 

 

1. 館長の年齢（問 2） 

設問： 館長の年齢をおたずねします。 

 

 館長の年齢は、８８．９％が 60 歳以上となっており、60 歳代が８０．０％と一番多くなっている。 

 

全体（N=90）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

1.1%

10.0%

80.0%

7.8%

1.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

30歳代以下

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代以上

無回答
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2. 館長の職業（問 3） 

設問： 館長の現在の職業をおたずねします。（主なもの１つに○をつけてください。） 

 

 全体の３８．９％は会社員となっており、自営、公務員と合わせて仕事をしている方が６５％になっている。

無職の方は２５．６％になっている。 

 

全体（N=90） 

 
 

3. 館長の在職年数（問 4） 

設問： 館長の現在までの在職年数をおたずねします。 

 

 全体では、在職年数３年未満が８４．５％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

38.9%

25.6%

22.2%

4.4%

8.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

会社員

無職

自営

公務員

その他

無回答

48.9%

18.9%

16.7%

6.7%

6.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1年未満

1年

2年

3～5年

5年以上

無回答
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4. 館長の選任（問 5） 

設問： 館長をどのような方法で選ばれていますか。（主なもの１つに○をつけてください。） 

 

 輪番制による選出が４２．２％と最も多くなっている。輪番制、指名で６７．８％となっている。 

 

全体（N=90） 

 
 

 

5. 加入世帯割合（問 6） 

設問： 貴自治公民館管内の全世帯数と、自治公民館への加入世帯数は、現在どれくらいですか。 

 

 加入率１００％が６５．６％となっている。加入率８５％以上の割合を見てみると９４．４％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

42.2%

25.6%

13.3%

10.0%

6.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

輪番制

指名

総会等で協議して決定

選挙で決定

その他

無回答

65.6%13.3%

11.1%

4.4%

0.0%

1.1%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

100%

95%以上-100%未満

90%以上-95%未満

85%以上-90%未満

80%以上-85%未満

80%未満

無回答
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6. 加入世帯数の傾向（問 7） 

設問： 貴自治公民館への加入世帯数の傾向はどのようなものですか。 

 

 ５１．１％が変わらない、４０％は減っているとなっている。 

 

全体（N=90） 

 
7. 未加入の理由（問 8） 

設問： 貴自治公民館への未加入世帯について、未加入の理由としてどのようなことが考えられます 

   か。（あてはまるもの 2つまで○をつけてください。） 

 

 未加入世帯はないが３３．３％と一番多くなっている。それ以外では、高齢のために活動に参加できな

いが 2番目に多くなっている。 

 

全体（N=90） 

 

6.7%

40.0%

51.1%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

増えている

減っている

変わらない

無回答

33.3%

11.1%

7.8%

7.8%

6.7%

4.4%

4.4%

0.0%

10.0%

30.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

未加入世帯はない

高齢のため活動に参加できない

活動に関心がない

近所付き合いが煩わしい

会費等の出費が負担

加入しなくても困らない

短期居住の予定

役員になりたくない

その他

無回答
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8. 加入促進策（問 9） 

設問：貴自治公民館への未加入世帯に対する、加入促進策を考えていますか。 

（あてはまるもの 2 つまで○をつけてください。） 

 

 特に何も行っていないが３７．８％と一番多くなっている。口頭で加入を呼び掛けているが 2 番目に多く

１７．８％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.8%
17.8%

3.3%

2.2%

5.6%

0.0%

7.8%
37.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

特に何も行っていない

口頭で加入を呼びかけている

文書を作成し配布している

ポスターやチラシを掲示板等に掲示している

賃貸住宅のオーナーや管理会社に加入を呼びかけている

事情に応じて役員や会費等の負担を軽減している

その他

無回答
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9. 公民館費（問 10） 

設問： 貴自治公民館管内の１世帯当たりの公民館費１年分をご記入ください。 

 

 5,000 円未満が３４．４％と一番多くなっている。 

 

全体（N=90） 

 

10. 活動費（問 11） 

設問： 貴自治公民館の年間活動費（予算）はいくらですか。 

 

 50 万円以上 100 万円未満が２４．４％と一番多くなっている。 

 

全体（N=90） 

 

6.7%

0.0%

7.8%

8.9%

14.4%

24.4%

34.4%

3.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

30,000円以上

25,000円以上-30,000円未満

20,000円以上-25,000円未満

15,000円以上-20,000円未満

10,000円以上-15,000円未満

5,000円以上-10,000円未満

5,000円未満

無回答

4.4%

18.9%

24.4%

18.9%

10.0%

5.6%

17.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

200万円以上

100万円以上-200万円未満

50万円以上-100万円未満

25万円以上-50万円未満

10万円以上-25万円未満

10万円未満

無回答
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11. 収入（問 12） 

設問： 貴自治公民館では、会費以外に定期的な収入はありますか。 

   （あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 行政からの補助金・助成金が８４．４％と一番多くなっている。 

 

全体（N=90） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.4%

27.8%

3.3%

3.3%

3.3%

1.1%

17.8%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

行政からの補助金・助成金

寄付金

会費以外の個人負担（会員の持ち出し）

事業収入

業務委託費（行政からの業務委託など）

民間からの助成金

その他

無回答
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12. 活動の周知（問 13） 

設問： 貴自治公民館管内の活動計画や案内は、地区住民へどのような方法でお知らせしていますか。 

      （あてはまるものすべてに○をつけてください。）  

 

 回覧版が８７．８％と最多数。チラシの全戸配布も半数を超え、紙媒体での周知が中心となっている。 

 

全体（N=90） 

 
 

13. 会合について（問 14） 

設問： 貴自治公民館管内の活動の合意形成のしくみとして定期的な会合はありますか。 

 

 総会が８割を超え一番多い。役員会の開催より多い結果となっている。 

 

全体（N=90） 

 

87.8%

56.7%

18.9%

3.3%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回覧板

チラシの全戸配布

電話

メール・ＳＮＳ

その他

無回答

86.7%

72.2%

11.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総会

役員会

その他

無回答
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14. 管内の情報収集（問 15） 

設問： 館長として自治公民館管内の情報収集をどのようにしておこなっていますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 近隣世帯からの情報提供が６４．４％と一番多くなっている。町からの提供が５８．９％と２番目に多く、近

隣世帯から、町からの提供の選択者は半数を超えている。 

 

全体（N=90） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.4%

58.9%

44.4%

24.4%

18.9%

18.9%

15.6%

14.4%

7.8%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

近隣世帯からの情報提供

町からの情報提供

老人クラブからの情報提供

民生児童委員からの情報提供

婦人会からの情報提供

社会福祉協議会からの情報提供

気になる世帯（独居老人世帯等）への訪問

消防団からの情報提供

その他

無回答
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15. 団体構成（問 16） 

設問： 貴自治公民館管内は、どのような団体（下部組織）で構成されていますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 老人クラブ、こども会・こどもクラブが７８．９％、７５．６％と多い結果になっている。 

 

全体（N=90） 

 
 

16. 会合の開催頻度（問 17） 

設問： 問１６の団体の代表者や役員等が集まる会合を定期的に開催していますか。 

 

 年に２回～３回が３４．４％で一番多い。続いて年 1回が２４．４％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

78.9%

75.6%

52.2%

40.0%

15.6%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

老人クラブ

こども会・こどもクラブ

消防団

婦人会

その他

無回答

24.4%

34.4%

10.0%

15.6%

6.7%

8.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

年１回

年２回～３回

月１回

なし

その他

無回答
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17. 管理運営の規定・規約（問 18） 

設問： 貴自治公民館には、自治公民館の管理運営に関する規定・規約がありますか。 

 

 「あり」の回答が５７．８％と、なしを大きく上回っている。 

 

全体（N=90） 

 
 

 

18. 認可地縁団体の認可有無（問 19） 

設問： 貴自治公民館が属している行政区は、認可地縁団体の認可を受けられていますか。 

 

 認可を受けていないが５２．２％と過半数を超える結果となっている。 

 

全体（N=90） 

 

57.8%

28.9%

5.6%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

あり

なし

その他

無回答

26.7%

52.2%

4.4%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

認可を受けている

認可を受けていない

検討中

無回答
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19. 認可地縁団体の長（問 20） 

設問： 認可地縁団体の長は行政区の区長と同じ方ですか。 

 （問 19 で「認可を受けている」を選択した者のみ対象） 

 

 区長と認可地縁団体の長は違う人が５０．０％という結果になっている。 

 

全体（N=24） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.5%

50.0%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

区長と認可地縁団体の長は同じ人である

区長と認可地縁団体の長は違う人である

無回答
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◆活動状況について 

 

20. 活動内容（問 21） 

設問： 貴自治公民館管内でどのような活動をおこなっていますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 自治公民館内での活動では、「地域の清掃や美化」が８８．９％で最も多く、次いで「集会所の管理」８５．

６％、「スポーツイベントや文化活動」７２．２％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

88.9%
85.6%

72.2%
70.0%

51.1%
51.1%
48.9%
48.9%
46.7%

37.8%
36.7%
36.7%
34.4%
34.4%
32.2%
27.8%
27.8%

22.2%
21.1%
20.0%
16.7%
15.6%
12.2%
11.1%
10.0%
7.8%
5.6%
4.4%
4.4%
3.3%
2.2%
2.2%
1.1%
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の清掃や美化

集会所の管理

スポーツイベントや文化活動

祭りの実施

ごみ処理・収集

学校教育への協力

掲示板の管理

高齢者の支援

伝統芸能や文化財の保存

生活道路や街灯の管理

用水路の管理

青少年の健全育成の支援

消防（予防・消火）

リサイクルや省エネルギー

慶弔の世話

防災（自然災害）

交通安全の指導

児童の遊びや教育の支援

農林水産業の共同作業

自然保護や環境教育

まちづくりやまちおこし

子育ての支援

墓地や寺社、教会の管理への協力

犯罪・非行の防止

選挙での候補者の支持

上下水道の管理

地域トラブルの調整（隣家の騒音など）

男女共同参画の支援

公害や騒音防止

乳幼児の保育支援

障がい者の支援

国際交流への協力

その他

無回答
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21. 重要な活動（問 22） 

設問： 「問２１」の活動のうち、貴自治公民館管内において最も重要な活動はどれだと思われますか。  

(あてはまる番号を重要な順に３つまでご記入ください。) 

 

 「地域の清掃や美化」が３０．０％と最も多く、次いで「スポーツイベントや文化活動」１５．６％、「防災（自

然災害）」１２．２％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

・最も重要 

 

30.0%
15.6%

12.2%
7.8%
6.7%
5.6%
4.4%
3.3%
3.3%
2.2%
1.1%
1.1%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

6.7%
0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

地域の清掃や美化

スポーツイベントや文化活動

防災（自然災害）

集会所の管理

祭りの実施

高齢者の支援

伝統芸能や文化財の保存

ごみ処理・収集

青少年の健全育成の支援

犯罪・非行の防止

慶弔の世話

学校教育への協力

地域トラブルの調整（隣家の騒音など）

消防（予防・消火）

交通安全の指導

掲示板の管理

生活道路や街灯の管理

上下水道の管理

用水路の管理

墓地や寺社、教会の管理への協力

乳幼児の保育支援

子育ての支援

男女共同参画の支援

障がい者の支援

児童の遊びや教育の支援

公害や騒音防止

リサイクルや省エネルギー

自然保護や環境教育

農林水産業の共同作業

まちづくりやまちおこし

国際交流への協力

選挙での候補者の支持

無回答

その他
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・2 番目に重要 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.2%
10.0%
10.0%

7.8%
5.6%
5.6%
5.6%

4.4%
4.4%

3.3%
3.3%
3.3%
3.3%

2.2%
2.2%
2.2%

1.1%
1.1%
1.1%
1.1%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

10.0%
0.0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

スポーツイベントや文化活動

地域の清掃や美化

祭りの実施

伝統芸能や文化財の保存

防災（自然災害）

高齢者の支援

青少年の健全育成の支援

ごみ処理・収集

集会所の管理

慶弔の世話

消防（予防・消火）

用水路の管理

子育ての支援

交通安全の指導

児童の遊びや教育の支援

学校教育への協力

掲示板の管理

生活道路や街灯の管理

自然保護や環境教育

農林水産業の共同作業

地域トラブルの調整（隣家の騒音など）

犯罪・非行の防止

上下水道の管理

墓地や寺社、教会の管理への協力

乳幼児の保育支援

男女共同参画の支援

障がい者の支援

公害や騒音防止

リサイクルや省エネルギー

まちづくりやまちおこし

国際交流への協力

選挙での候補者の支持

無回答

その他
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・3 番目に重要 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.6%
13.3%

11.1%
5.6%
5.6%

4.4%
4.4%

3.3%
3.3%

2.2%
2.2%
2.2%
2.2%
2.2%
2.2%

1.1%
1.1%
1.1%
1.1%
1.1%
1.1%
1.1%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

12.2%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

地域の清掃や美化

集会所の管理

高齢者の支援

青少年の健全育成の支援

学校教育への協力

スポーツイベントや文化活動

慶弔の世話

ごみ処理・収集

農林水産業の共同作業

祭りの実施

伝統芸能や文化財の保存

防災（自然災害）

用水路の管理

リサイクルや省エネルギー

自然保護や環境教育

消防（予防・消火）

犯罪・非行の防止

交通安全の指導

掲示板の管理

子育ての支援

障がい者の支援

まちづくりやまちおこし

地域トラブルの調整（隣家の騒音など）

生活道路や街灯の管理

上下水道の管理

墓地や寺社、教会の管理への協力

乳幼児の保育支援

男女共同参画の支援

児童の遊びや教育の支援

公害や騒音防止

国際交流への協力

選挙での候補者の支持

その他

無回答
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22. 住民の協力（問 23） 

設問： 貴自治公民館管内の行動や活動に対し、住民の協力は積極的ですか。 

 

 積極的である、比較的積極的であるが全体の８２．２％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.2%

60.0%

12.2%

2.2%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

積極的である

比較的積極的である

あまり積極的ではない

積極的ではない

無回答
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23. 活動の問題点（問 24） 

設問： 貴自治公民館管内の活動で、どのような問題点がありますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 「高齢化」が２４・６％と最も多く、次いで「活動がマンネリ化している」１４．４％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.6%

14.4%

12.0%

12.0%

10.2%

10.2%

7.2%

4.2%

0.6%

3.0%

1.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

高齢化

活動がマンネリ化している

役員の引き受け手がない

特に問題はない

役員の負担が大きい

活動経費が足りない

参加意識が低い

地域住民の協力が得にくい

未加入者の増加

その他

無回答
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24. 自治公民館の役割（問 25） 

設問： 次にあげる中で、自治公民館の役割として重要なものはどれだと思われますか。 

（あてはまる番号を重要な順に２つまでご記入ください。） 

 

 「地域内の住民の親睦を深めること」が４２．９％で最も多く、次いで「地域における生活環境の維持管

理」２５．１％、「地域の問題への自主的取り組み」１７．１％となっている。 

 

全体（N=90） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.9%

25.1%

17.1%

8.0%

5.1%

0.6%

1.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

地域内の住民の親睦を深めること

地域における生活環境の維持管理

地域の問題への自主的取り組み

町に対する協力

町への要望や働きかけ

その他

無回答
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25. 町から必要な支援（問 26） 

設問： 貴自治公民館管内において、町からどのような支援が必要だと思われますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 「活動経費についての助成」が２９．５%で最も多く、次いで「町職員の積極的な地域活動への関わり」

22.0％、「活動事例や助成情報の提供」１８．９％となっている。 

 

全体（N=90） 

 
 

29.5%

22.0%

18.9%

13.6%

8.3%

2.3%

5.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

活動経費についての助成

町職員の積極的な地域活動への関わり

活動事例や助成情報の提供

現状のままで良い

他の自治公民館とのネットワーク

その他

無回答


